

# 汛期来临 沉着应对

南方发生持续强降雨

## 国家防总启动防汛Ⅳ级应急响应

新华社北京6月7日电（记者刘夏村）记者7日从应急管理部获悉，我国南方地区发生持续强降雨，国家防总于当日16时启动防汛Ⅳ级应急响应，向广西派出工作组指导做好防汛工作。

应急管理部有关负责人介绍，6

月1日以来，我国南方地区发生入汛以来最强降雨过程，江南大部、华南中北部及西南地区东部等地累计降雨量有100至250毫米。受其影响，广西、广东、福建、浙江、江西、湖南、贵州、云南等8省（自治区）52条河流发生超警戒水位以上洪水。预计未来3

天，江南、华南等地仍持续强降雨，广西省干流梧州江段将超警，西江干流武宣至桂平江段、支流桂江维持超警，福建闽江富屯溪将再次超警。

据悉，国家防办向有关省份防汛抗旱指挥部发出通知，要求进一步加强监测预报预警，强化应急值守和会

商分析，及时启动或调整应急响应，抓好大江大河超警河段巡查防守，切实做好水库（水电站）安全度汛、中小河流防洪、山洪地质灾害防御、城市内涝防范等工作，提前转移危险区群众，确保群众生命安全，最大限度减轻灾害损失。

## 湖北省气象部门启动重大气象灾害（暴雨）四级应急响应

新华社武汉6月8日电（记者侯文坤）据湖北省气象局消息，8日12时，湖北省气象局启动了重大气象灾害（暴雨）四级应急响应。

据武汉中心气象台预计，未来三天湖北多分散性降水，其中鄂西地区雨量较大，8日晚至9日有小到中雨，局部有大雨。9日至10日，湖北省内部分地区伴有雷电。气象专家提醒，未来三天湖北雨水频现，尤其是鄂西地区要提防短时强降水突袭。

湖北省自然资源厅8日下午发布地质灾害气象风险预警：8日20时至9日20时，预计三峡库区（兴山、秭归中部和南部、夷陵西南部），神农架林区东部、宜昌（宜昌市城区、长阳、五峰、宜都西部）以及其他暴雨中心发生崩塌、滑坡、泥石流的风险较大（Ⅲ级），须做好地质灾害防范工作。



6月8日，在广东省梅州市平远县大柘镇坝头村，消防员转移被困群众。  
当日，广东省部分地区出现强降雨，一些城市街道和村镇发生内涝，被困群众被紧急转移安置。  
新华社发（钟小丰 摄）

## 广西阳朔抗洪救灾一线直击

新华社记者 卢羡婷 赵曼君 农冠斌

9日上午，广西阳朔仍然暴雨如注，但洪水退去的西街已经恢复了往日的洁净，一些商铺的灯光再次亮起，敞开大门，开始迎接新一天的客人。

连日来，阳朔县普降暴雨，局部降特大暴雨，全县9个乡镇出现洪涝灾害，农作物、居民房屋和餐饮旅游业损失严重，受灾人口超过15万人。

经济损失严重，人没事就行

受强降雨影响，阳朔县金宝河、遇龙河、兴坪河及相关支流水位急剧上涨，阳朔西街被淹，部分商铺进水严重，一些群众乘竹排转移。

记者7日赶到阳朔县城，在十里画廊景区附近看到，由于洪水漫灌，进城道路被淹，交通中断。周围部分村庄、景区、民宿、农家乐饭店被淹，不少旅游设施被冲毁，一些车辆浸泡在水中。

在一家名为“月墅”的民宿，由于洪水来势迅猛，多间客房进水、水深超过1米，房内衣柜、沙发等家具

被冲毁。民宿负责人张婷告诉记者，预估损失300万元左右，但客人安全就行。

记者8日在洪水退去的阳朔西街看到，多数商铺工作人员正抓紧清理铺面。一家啤酒鱼餐厅店长覃辛梅告诉记者，店内桌椅、空调、冰箱、鼓风机等被淹，损失严重。阳朔县应急管理局介绍，最新统计显示，全县酒店民宿进水受损1000余家，商业铺面浸水5000余间，旅游景区景点受损30余家。

被困群众一个不能少

面对灾情，阳朔县应急、武警、公安、消防等防讯抗旱指挥部成员单位全力投入抗洪救灾工作，解救被洪水围困的居民和游客，帮助转移物品。

在灾情严重的7日，桂林市公安局、武警、消防官兵以及蓝天救援队驰援阳朔，全县组织干部群众3000多人投入抗洪抢险，调拨旅游公司60张排筏，出动冲锋舟15艘、皮划艇23艘、重型车辆15辆，转移受困群众和游客3万多人。

结束抗洪抢险后，救援人员又分赴各个退水后的地段开展灾后垃圾清理和全面消杀工作。

让群众尽快恢复生产生活

8日，阳朔西街口蓝色雨棚下的手机充电点引人注目。南方电网广西桂林阳朔供电局西街电力服务队在西街两个入口设置电力咨询服务点和手机充电点。家里停电一天一夜了，现在手机终于能充电了，赶紧给一直担

心的亲戚报个信。一位正在给手机充电的居民说。

阳朔供电局副总经理王海龙介绍，暴雨造成供电设施受损，7.5万多户居民用电受到影响，截至8日18时，已有3.9万户恢复供电。目前，全县配电线主线路已快速恢复供电，但是处于低洼地带被漫泡的用户和家庭用电设备，需要供电人员逐一排查，确定线路安全后才能供电。我们正加大巡视抢修力度，尽全力恢复全部用户正常供电。

阳朔县委、县政府召开灾后重建工作会议，全面部署灾后重建工作。阳朔县委书记蒋春华表示，根据天气预警，未来几天还会有暴雨，县里一方面要继续做好受困群众和游客的转移工作，保障他们的人身安全、食品供应、住宿安置；另一方面严格要求各个乡镇做好地质灾害预防。

新华社南宁6月9日电

## 强降水致广东转移2万余人 北江发生今年第1号洪水

新华社广州6月9日电（记者田建川）龙舟水近期持续影响广东，局地出现特大暴雨导致受灾，各地积极组织危险区域人员转移。广东省应急管理厅9日通报，受干支流来水影响，北江发生2020年第1号洪水。截至8日22时，

织115名兵力以及车辆、冲锋舟等，参与清远、惠州、梅州等地转移受灾群众和加固堤坝等任务。

广东省气象部门预报，9日，粤北、珠江三角洲有暴雨局部大暴雨，茂名、云浮、阳江有大雨到暴雨。10日开始，广东省中南部市县雨势逐渐减弱，但粤北、肇庆市有大雨到暴雨。气象部门提醒，5月21日至6月20日是广东的龙舟水时节，容易发生持续性、极端性强降水，需做好相关防御。

本公司减少注册资本已通过股东会形成决议，现注册资本由柒仟万元减资到贰仟万元，现根据公司法有关规定特告知债权人，自公告之日起四十五日内，可与本公司就债权问题提出处理意见。

特此公告

湖南神舟医药有限公司  
2020年6月10日

## 热烈祝贺《存款保险条例》颁布五周年

### 存款保险，保护您珍贵的存款

2020年5月1日，《存款保险条例》颁布实施五周年。存款保险以立法的形式，为存款人的存款安全提供明确的法律保障。建立存款保险制度，进一步完善了我国金融安全网，可以更好地保护存款人的利益，促进金融体系健康发展。

#### 存款保险四问四答！

##### Q 什么是存款保险？

存款保险又称存款保障，是指国家通过立法的形式，设立专门的存款保险基金，明确当个别金融机构经营出现问题时，依照规定对存款人进行及时偿付，保障存款人权益。

##### Q 保障范围是什么？

根据《存款保险条例》，存款保险覆盖所有吸收存款的银行业金融机构，包括在我国境内设立的商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等。被保险存款包括投保机构吸收的人民币存款和外币存款。但是，金融机构同业存款、投保机构的高级管理人员在本投保机构的存款以及存款保险基金管理机构规定不予保险的其他存款除外。

##### Q 存款保险保费谁来交？

存款保险的保费由投保的银行业金融机构交纳，存款人不需要交纳。收保费的主要目的是加强对金融机构的市场约束，我国存款保险实行基准费率和风险差别费率相结合的制度，这有利于促进公平竞争，促使其审慎经营，健康发展。

##### Q 什么情况下进行存款偿付？

投保机构被存款保险基金管理机构接管或清算；被人民法院裁定受理破产申请；经国务院批准的其他情形。多久可以拿到偿付款？自上述情形发生之日起7个工作日内足额偿付。

中国人民银行张家界市中心支行  
张家界农村商业银行 联合宣

第一期